

持续58天,近50场特色活动紧锣密鼓,深化上合组织国家间文化交融互鉴

2023“上合之夏”活动季全面启动

□青岛日报/观海新闻记者 锡复春

本报7月28日讯 胶州湾畔,海浪奔涌;“上合之珠”,新姿勃发。28日上午,2023“上合之夏”中国—上海合作组织国家文化和旅游推介周在青岛·上合之珠国际博览中心启动,拉开2023“上合之夏”活动季的序幕。2023上合组织国家媒体智库论坛、上合经贸学院国际交流中心启用“上合之夏”嘉年华、第六届上合组织国家中文书法大赛颁奖典礼及优秀作品展等重磅活动同步举行,人文交流气氛热烈浓厚。

上海合作组织副秘书长格力高力·洛格维诺夫,市委常委、上合示范区党工委书记张新竹,上合示范区党工委副书记、管委会常务副主任李刚出席活动。

上合组织国家文化和旅游推介周是在文化和旅游部国际交流与合作局的指导下,由中外文化交流中心、上合示范区管委会共同主办,将持续至8月6日。其间,依托青岛·上合之珠国际博览中心内设的上合组织国家文化元素展示区,将开展吉尔吉斯斯坦、俄罗斯等国家旅游资源推介会。“上海合作组织国家艺术家采风活动”同步启动,将邀请上合组织国家雕塑艺术家、画家到青岛等地区采风,以艺通心、联通世界。同时,依托青岛全域旅游资源,举办青岛文旅体验等主题活动,以上合示范区为平台,促进上海合作组织国家间文化和旅游领域的多维度、深层次交流。

上合组织国家媒体智库论坛是上合组织框架下重要的媒体智库交流活动,旨在发挥媒体智库力量促进上合组织国家人文交流合作。2023上合组织国家媒体智库论坛由中国外文局和上海合作组织秘书处指导,邀请上合组织国家驻华使节、国内外媒体代表、智库专家学者齐聚一堂,围绕“推动共建‘一带一路’高质量发展”和“构建更加紧密的上合组织命运共同体”深入探讨,在交流互动中共谋新愿景。

作为2023“上合之夏”活动季的重要活

多场活动同步举行

- 上合组织国家文化和旅游推介周将持续至8月6日。其间将开展吉尔吉斯斯坦、俄罗斯等国家旅游资源推介会
- 2023上合组织国家媒体智库论坛邀请上合组织国家驻华使节、国内外媒体代表、智库专家学者齐聚一堂,围绕“推动共建‘一带一路’高质量发展”和“构建更加紧密的上合组织命运共同体”深入探讨
- 上合经贸学院国际交流中心启用仪式暨开学典礼于28日下午举行,标志着上合组织经贸学院运营实体建成启用
- 第六届上合组织国家中文书法大赛颁奖典礼及优秀作品展举行



■2023“上合之夏”嘉年华开幕式演出现场。邢志峰 摄

动之一,上合经贸学院国际交流中心启用仪式暨开学典礼于28日下午举行,标志着上合组织经贸学院运营实体建成启用。启动仪式上,上合示范区管委会、上合组织经贸学院与教育部留学服务中心、商务部国际贸易经济合作研究院、圣彼得堡彼得大帝理工大学等签署战略合作协议,携手推进人员培训、人才培养、国际合作等。上合组织经贸学院创新创业学院同步揭牌,将打造“经贸+”高水平智库,培养专业化、高层次全球经贸治理人才。启用仪式结束后,发展中国家青年跨境电商扶贫与可持续发展能力建设研修班等5个培训班正式开班,来自乌兹别克斯坦、巴基斯坦等41个国家的148名学员参加培训。

第六届上合组织国家中文书法大赛颁奖典礼及优秀作品展也同步举行,该大赛共收到乌兹别克斯坦、白俄罗斯等国家众多书法爱好者参赛作品,旨在“以字为媒”,加强上合组织国家间人文交流。

打开门,迎客来。即日起至9月23日,在这58天的时间里,上合示范区还将举办近50场特色活动。例如,举办“2023上合之夏花博会”,解锁文旅消费新场景,升级消费体验新模式;举办首届青岛胶东国际机场上合特色商品展销会,300余种特色商品“一站式”销售。体育休闲赛事也将为“上合之夏”增添时尚和活力,举行OP帆船、风筝板冲浪等水上运动特色表演,助力上合体育事业发展。

以文化相约、以音乐为媒、以美食为介,共赴上合之约,共享“上合之夏”。一场场文化交融互鉴的盛宴,将在这里上演;一座座民心相通相融的桥梁,将从这里架起。“上合之夏”系列活动已成功举办两届,并升格为上合组织成员国文化部长会议重要倡议,逐渐成为上合组织国家间人文交流的桥梁纽带。2023“上合之夏”活动季将整合青岛全域资源,打造一场精彩纷呈、全民参与、全城欢动的上合组织人文交流盛宴,开启上合组织国家间文旅交流新篇章。

青岛市第五次全国经济普查电视电话会议召开

创新普查手段抓好重点环节 高标准高质量完成各项任务

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星 通讯员 刘俐娜

本报7月28日讯 28日上午,青岛市第五次全国经济普查电视电话会议召开,传达国务院和省第五次全国经济普查电视会议精神,学习市委、市政府主要领导对第五次全国经济普查工作的批示要求。市委常委、副市长、市第五次全国经济普查领导小组组长耿涛出席会议并讲话。

会议指出,第五次全国经济普查是一项事关全市经济高质量发展极其重要的基础性工作。全市各级各部门要深刻认识经济普查的重大意义,切实增强做好普查工作的责任感和使命感,全力以赴高标准高质量完成各项工作任务。

会议强调,要注重创新普查手段,抓好五经普重点环节;要坚持依法普查,坚决把依法普查贯穿于普查工作全过程;要抓好“两员”选聘和培训,最大限度调动“两员”工作责任心、主动性和积极性;要做好纳统工作,坚持应统尽统,提升纳统质效;要深入开展单位清查,确保底册完整准确、不重不漏;要统筹推进投入产出调查,加强数据开发利用,聚焦重大问题开展分析研究,及时发布和解读普查数据。

会议要求,要加强组织领导和部门协同联动,建立健全普查工作推进机制,选优配强普查队伍,做好经费物资保障,广泛开展宣传动员,高质量完成普查各项任务,为建设新时代社会主义现代化国际大都市作贡献。

打造儿童友好城市“青岛样板” 儿童友好城市建设工作推进会召开

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报7月28日讯 28日下午,儿童友好城市建设工作推进会在市级机关会议中心召开。市委常委、副市长、市妇儿工委主任耿涛出席会议并讲话。

会议指出,要深刻认识儿童友好城市建设的重要意义,进一步增强推进儿童友好城市建设的责任感、紧迫感,对标先进城市,事争一流、加压奋进,推动儿童友好相关工作走深走实。要扎实推进儿童友好城市建设的重点任务,高起点制定实施方案,高标准编制建设导则和有关指引,高质量推进儿童友好项目建设,高品质提供儿童公共服务,高效率解决儿童发展难点问题,高水平保护儿童权益,切实增强儿童友好城市建设的工作合力,努力打造“社会政策友好、公共服务友好、成长空间友好、权利保障友好、发展环境友好”的儿童友好城市“青岛样板”。

今年4月,青岛成功入选第二批建设国家儿童友好城市名单。推进会上,开展了《推动儿童友好城市建设的思考与建议》工作培训,中国健康管理协会分别与市发展改革委、市妇联签署儿童友好城市建设战略合作协议,市南区政府与北京乐仕堡科技发展有限公司签署儿童友好城市建设战略合作协议。

勇担国资国企社会责任使命 《青岛市国资国企社会责任蓝皮书(2022)》发布

□青岛日报/观海新闻记者 刘兰星

本报7月28日讯 28日上午,《青岛市国资国企社会责任蓝皮书(2022)》发布会在青岛国际会议中心举办。会议由国务院国资委社会责任局、山东省国资委指导,青岛市国资委主办、中国社会责任百人论坛承办,以“勇担国资国企社会责任使命建功中国式现代化青岛实践”为主题,发布、解读《青岛市国资国企社会责任蓝皮书(2022)》,表彰企业优秀案例,交流社会责任工作经验,全面展现青岛市国资国企社会责任工作进展和成效。

国务院国资委原党委书记、秘书长,中国企业改革与发展研究会首席专家彭华岗,国务院国资委社会责任局副局长汪洋,市委常委、副市长王波出席并致辞。市人大常委会副主任陈金国,市政协副主席崔作出席会议。

当前,青岛锚定“走在前、开新局”,聚力打造“六个城市”,全市国资国企围绕实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境等重点工作,全面深入推进国企改革三年行动和区域性国资国企综改试验,彰显了国资国企履责使命担当。

“要从开启新一轮国企改革深化提升行动的高度,深入谋划推动国资国企社会责任工作再上新台阶。”市国资委负责人表示,青岛国资国企将以服务国家和城市战略为导向,锚定高质量发展首要任务,深入践行高标准社会责任,着力提升市直企业党建统领力、城市建设带动力、产业发展引领力、企业科技创新力、城市运行保障力和风险防控处置力,努力谱写中国式现代化青岛实践的国资篇章。

“心赴山海 爱逢其时” 逢时科技与爱心大姐公益捐赠仪式暨城市公益健步行举行

28日上午,“心赴山海 爱逢其时”逢时科技与爱心大姐公益捐赠仪式暨城市公益健步行活动在老舍公园启动。来自社会各界的百余名热心市民参加了当天的活动。本次活动由青岛日报报业集团、逢时(青岛)海洋科技有限公司主办,爱心大姐、老年生活报、市家政服务协会承办,市慈善总会、市妇联、市卫生健康委指导。

启动仪式结束后,公益健步行队伍从老舍公园出发,行经青岛邮电博物馆、青岛天后宫等青岛老城著名景点,让参与者感受到了老城美丽的自然风光和人文景观。“我平时喜欢在健身房运动,今天跟三个好朋友一起参加健步行,欣赏老城区的美景,也锻炼了身体,收获很大。”参加活动的市民张先生表示。

即墨区自然资源局“图证分离” 规划许可审批模式助力工程建设

即墨区自然资源局在建设项目审批中实施“图证分离”工程规划许可审批模式,在建设单位和设计单位承诺总建设规模不变的前提下,可“容缺”规划图纸,先行核发建设工程规划许可证,在验线前报审建设工程规划设计方案,推进建设项目及时开工。今年以来,通过该模式先后为城鑫零部件科技产业园项目四期等10余个建设项目的图证分离核发建设工程规划许可,较常规审批至少节省20天时间。

青岛LNG接收站迎来“双泊位”

年接卸能力将达1100万吨,年供气能力将提升至165亿立方米

□青岛日报/观海新闻记者 周建亮

本报7月28日讯 青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动中的重点港口项目——山东液化天然气(LNG)项目三期工程(又称“中国石化青岛LNG接收站项目三期工程”)传来新进展。日前,三期工程中的码头工程通过竣工验收,这是继一期工程码头工程之后,项目建成的第二个LNG泊位,青岛LNG接收站由此成为省内首个拥有双LNG泊位的接收站。此前的6月16日,三期工程中的国内最大容积液化天然气储罐机械完工,标志着国内建设速度最快的27万方超大型LNG储罐项目进入投产倒计时。三期工程投入运行后,拥有双泊位的青岛LNG接收站年接卸能力将达1100万吨(最大物理能力为每年1400万吨)、年供气能力提升至165亿立方米,进一步提高天然气调峰能力,外输能力可至每天5600万方,成为国内同期年接转能力最大的LNG接收站终端。

青岛LNG接收站项目是中国石化的第一座LNG接收站,也是山东省目前唯一在用的液化天然气接收终端。项目位于董家口经济区,供气范围覆盖鲁、苏、皖、冀、豫等省市,分一、二、三期工程建设。其中,一、二期工程分别于2014年11月和2021年8月建成投产,配置6座16万立方米地面全容式混凝土LNG储罐、LNG气化设施、辅助设施及1个兼顾8万至27万立方米LNG泊位,年接卸能力700万吨,相当于96亿立方米天然气。截至目前,累计接卸进口液化天然气超4000万吨。

青岛LNG接收站项目三期工程是国



■山东液化天然气(LNG)项目三期工程码头工程通过竣工验收。

家实施清洁能源战略的重要组成部分,由山东液化天然气有限公司投资建设,是山东省能源发展“十四五”规划重点项目,主要是在一、二期工程基础上对码头泊位和接收站实施扩建。三期工程包括外输扩能、LNG码头、LNG储罐工程三部分。其中,码头工程建设1座靠泊26.6万方LNG船舶的专用泊位及配套设施。

机械完工是国际认可并广泛使用的工程完工报检机制,是船舶及海上平台调试之前的一个重要部分。作为青岛LNG接收站项

目三期工程中的重要组成部分,此次机械完工的LNG储罐,直径100.6米、高58米、容积27万立方米,是目前国内内外罐底板直径最长的液化天然气储罐。其中,27万立方米储罐工程于2021年8月正式开工建设,面积相当于1个足球场大小、高度20层楼高。面对尺寸大、工序多、难度高等诸多挑战,青岛LNG接收站联合参建单位,自主研发27万立方米全容式LNG储罐成套技术,有效破解国内直径最大罐底板浇筑、最厚耐低温钢壁板焊接等多项难题,填补了国内27万立方米LNG储罐建造技术空白。同时,运

用视频天眼系统、无感考勤、人员定位等智能化手段,构建工程建设全生命周期安全新格局。”LNG接收站工程机械完工,是指在不启动设备前提下,完成施工安装、设备试压、管道吹扫等节点验收,正式进入系统调试阶段。”项目负责人介绍,该储罐计划2023年11月投运,届时整个项目的年接卸能力可实现从“百万吨级”到“千万吨级”的华丽变身。该项目建成后,将联通青宁管道,实现华北和长三角区域天然气管网的互联互通,极大地提高我国天然气资源灵活调配和市场保供能力。

“一对一”匹配岗位 助力随军家属就业

青岛举办庆“八一”驻青部队随军家属专场招聘会

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报7月28日讯 28日,市退役军人局联合市人力资源社会保障局、市国资委、市民营经济局、青岛警备区等部门,举办2023年庆“八一”驻青部队随军家属专场招聘会。此次招聘会充分发挥军地两用人才市场作用,结合随军家属岗位需求,征集筛选20余家青岛市属国有企业和部分民营企业,提供工程师、医务、法务、管理、销售、地铁运行等100余个就业岗位,吸引了200余名随军家属入场咨询应聘,现场初步达成就业意向50余人。

“我之前一直从事教育行业,想找一个教育相关的工作,今天也找到了心仪的岗



位,达成了初步就业意向。”随军家属秦晓丽说。据悉,对现场未达成就业意向的随军家属,市退役军人局后续将持续开拓就业岗位,“一对一”推送相匹配的岗位信息,助力随军家属实现高质量就业。下一步,市退役军人局将持续做好驻青部队随军家属就业创业服务工作,拓宽就业渠道,搭建就业平台,为青岛深化双拥工作,争创全国双拥模范城“十连冠”贡献力量。

■招聘会吸引了200余名随军家属入场咨询应聘。